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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero fazer uma retificação. Gostaria de registrar nos Anais da Casa. No meu aparte 
às palavras da Deputada Celina Leão, eu falei que a Sra. Marília Coelho da Cunha é 
servidora e não esposa do Sr. Daniel Tavares. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em segundo turno, em regime de urgência, do Projeto 
de Lei nº 630, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 4.611, de 
9 de agosto de 2011, e dá outras providências”. 

Em discussão o projeto.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, falando rapidamente, eu acho muito importante e quero agradecer a 
presença de todos os Deputados, inclusive da Deputada Liliane Roriz, que coordena 
a Frente Parlamentar dos Feirantes, e da Deputada Eliana Pedrosa, que mesmo já 
tendo saído, voltou a este plenário. Todos nós, Deputado Raad Massouh, Deputado 
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Washington Mesquita, Deputado Olair Francisco, que já foi feirante – a origem do 
Deputado Olair Francisco foi nas feiras. Depois ele conseguiu ficar rico, mas S.Exa. 
começou nas feiras. Deputado Joe Valle, V.Exa. que está na Presidência desta 
sessão, esse projeto é muito importante. Acho que seria muito ruim para os feirantes 
legalizados, que estão inscritos regularmente, a partir de amanhã não poderem mais 
comprar de forma legal, terem que usar outros métodos que nós não queremos. 

Nós temos um compromisso do Coordenador Parlamentar desta Casa, que 
fala em nome do Governo, o nosso companheiro Willeman, e do Pasen, que é o 
coordenador das feiras, uma pessoa brilhante. Nós vamos aproveitar esse período, 
Deputada Liliane Roriz, entre a data de amanhã, quando o projeto vai ser 
sancionado, e 30 de abril, quando ele vence. Até lá, dentro da Lei Geral das Feiras 
do Distrito Federal, vamos colocar de uma maneira diferenciada a contribuição deles. 
Portanto, quero contar com a colaboração de V.Exa. para que possamos dar 
estabilidade e tranquilidade aos feirantes do Distrito Federal. 

Sr. Presidente, Deputado Joe Valle, quero agradecer a todos os 16 
Parlamentares que ficaram aqui nesta quinta-feira para manter esses feirantes na 
legalidade. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu queria fazer o registro de que o modelo que nós vivemos, em 
que às vezes querem fazer simplesmente uma análise entre Oposição e Situação, 
mostra que esta Casa vai além disso.  

Existe um princípio maior que é a preocupação com o funcionamento da 
cidade, com o bem-estar e com a tranquilidade daqueles que operam na cidade, 
principalmente, neste caso, em se tratando dos feirantes, porque nós sabemos como 
isso faz parte da nossa cultura. Independentemente de eles viverem daquilo, é muito 
importante para qualquer um de nós. Portanto, é preciso que eles tenham essa 
tranquilidade de poder produzir e de poder trabalhar sem pensar depois como é que 
vão fazer para pagar impostos que em tese eles não deveriam estar pagando.  

Eu cumprimento toda a Casa e o Governo do Distrito Federal, em primeiro 
lugar, por ter tido essa sensibilidade, que fez esse projeto a toque de caixa. 
Parabenizo o Governo, parabenizo o Willeman, que eu sei que teve uma importância 
muito grande nesse processo; o Deputado Wasny de Roure, que fez questão de 
colocar em primeiro momento qual era a dificuldade real que estava se passando. E 
eu falo: quando a coisa é bem comunicada...  

Parabenizo também o Deputado Chico Vigilante, que eu posso dizer, assim 
como a Deputada Liliane Roriz, sempre foi um defensor dos feirantes. Aliás, o 
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Deputado Chico Vigilante, no meu primeiro período da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal, eu o encontrava mais nas feiras do que aqui na Câmara. Ele é um 
frequentador das feiras. 

Eu parabenizo a todos, porque eu acho que é uma vitória do Distrito Federal, 
mostrando que quando o projeto é bom, nós temos sensibilidade. Com 24 horas, o 
projeto chegou e já está sendo votado. Aliás, ainda não faz nem 24 horas que o 
projeto chegou a esta Casa. 

Então, parabéns a todos nós. Parabéns ao Governo do Distrito Federal. E que 
os feirantes possam exercer a sua função nesse final de semana aliviados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Perfeitamente, Deputada Eliana 
Pedrosa. V.Exa. sabe bem da minha origem e aqui eu estou me sentindo muito bem 
representado. Eu gostaria de dizer que a população não espera nada mais do que o 
que nós estamos fazendo. Realmente, a Câmara está de parabéns neste caso, 
atendendo a tempo e a hora a necessidade do coletivo. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz para discutir. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu gostaria de agradecer a gentileza do Deputado Chico Vigilante ao 
ter mencionado o meu nome, no sentido de que eu sou uma Parlamentar que está à 
frente da defesa dos feirantes. Não só eu, vou ser justa, como o Deputado 
Washington Mesquita também. Eu tenho percorrido várias feiras e sei que a 
dificuldade dos feirantes é muito grande, até mesmo na questão do estrutural das 
feiras. Eu designei uma emenda parlamentar para atender às necessidades de 
banheiro, de piso, de teto e de tudo o mais. Então, isso para mim é uma grande 
satisfação.  

O Executivo traz um projeto como este nesta Casa de interesse de uma 
população que muitas vezes é excluída. Eu até disse ao meu colega, Deputado Chico 
Vigilante, que tanto os feirantes quanto os vendedores nas ruas também são 
discriminados. É importante dizer que eles são pessoas e seres humanos. Com a 
proximidade do natal, é a hora que eles têm como vender suas mercadorias e 
sobreviver durante janeiro e fevereiro e outras épocas em que o movimento de 
venda não é tão grande nas feiras. 

Então, Deputado Chico Vigilante, mais uma vez muito obrigada por essa 
deferência. Era isso que eu queria discutir. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 15 
Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra ao Deputado 
Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 630, de 2011, que “altera a 
Lei nº 4.611, de 9 de agosto de 2011, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
sobre aquela questão de ordem que fiz, que V.Exa. já deferiu, sobre a votação dos 
requerimentos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Sras. e Srs. Deputados, apenas para 
retificar dados da sessão do dia 9 de novembro de 2011 para registro da ata. 
Ratificar a aprovação das seguintes Moções nºs: 149, 155, 162, 163, 164, 165 e 166, 
de 2011, e do Requerimento nº 873, de 2011, em bloco, e proclamar o resultado da 
referida votação, com a presença de 17 Deputados. 

Também na votação do Projeto de Lei nº 484, de 2011, que dispõe sobre a 
participação e remuneração dos membros da banca examinadora do Detran, em 8 de 
novembro de 2011, foram proferidos pareceres às emendas de plenário apenas pela 
CAS e pela CCJ, porém este projeto foi distribuído também à CEOF. 
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Discussão e votação do parecer ao Projeto de Lei nº 484, de 2011, de 

autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a participação e remuneração dos 
membros da Banca Examinadora de Trânsito do Departamento de Trânsito do 
Distrito Federal – Detran/DF, e dá outras providências”. 

Relator: Deputado Wasny de Roure. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que profira parecer pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças às emendas apresentadas em 
plenário ao Projeto de Lei nº 484, de 2011. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 484, de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a participação e a remuneração dos membros da Banca 
Examinadora de Trânsito do Departamento de Trânsito do Distrito Federal – 
Detran/DF, e dá outras providências”. 

O parecer é pela rejeição da Emenda n° 1 e aprovação da Emenda n° 2, 
ambas apresentadas em plenário. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Ficam ratificadas as votações em primeiro e segundo turnos do Projeto de 
Lei nº 484, de 2011, ocorridas em 8 de novembro, de 2011. 

Item n° 2: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
36, de 2011, de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria das Graças Santos”. 

Item n°3: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
26, de 2011, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Fabio Teixeira Alves”. 

Item n° 4: 
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 

45, de 2011, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Bernadete Aparecida Bitencourt Maniero”. 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto 
legislativo incluídos extrapauta na sessão ordinária, em bloco. Há acordo? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, há acordo. 

Eu só gostaria de reforçar que, como estou sem nenhum PDL, e há vários 
tramitando, eu ficaria com a possibilidade desse crédito. Eu não sei, vou procurar 
saber dentro da Comissão de Assuntos Sociais, porque os meus PDLs estão lá 
parados, vou saber o porquê. Mas tenho consciência para votar os PDLs dos colegas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Perfeito. Inclusive a assessoria 
acompanha a quota e não tem problema algum, é mais do que justo. 

Em discussão os Projetos de Decreto Legislativo n°s 36, 26 e 45, de 2011, 
em turno único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os projetos; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, os 
PDLs precisam de 13 votos “sim” para serem aprovados. Pode não haver os 13 votos 
“sim”. Só para efeito de ponderação a V.Exa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Perfeitamente. 

Nós acompanhamos o pedido do Deputado Wasny de Roure e da Deputada 
Rejane Pitanga. V.Exa. aceita que coloquemos isso para votação na quarta-feira, já 
que não há quorum? O que podemos fazer? Eu garanto a V.Exa. que estaremos 
sempre aqui.  

Item n° 5: discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 901, de 
2011, de autoria do Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a verdade é que neste momento, infelizmente, não há 13 Deputados presentes em 
plenário. Portanto, peço a V.Exa. o encerramento da sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Estão presentes 11 Deputados, não 
havendo, portanto, quorum regimental. 

Deixo mais uma vez claro que os projetos dos Deputados ficam sem ir à 
votação porque os companheiros ausentaram-se de plenário e não consubstanciaram 
o quorum, os próprios Deputados. 

Então, eu gostaria de fazer esse apelo para que na quarta-feira, na reunião 
de Líderes, coloquem-se primeiro os projetos dos Deputados para serem votados, 
são muitos projetos. 

Não havendo quorum para continuarmos os trabalhos, declaro encerrada a 
presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h48min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 210 – Suplemento,  

de 22/11/2011. 


